

Pojasnila za vpis podatkov v napoved za odmero dohodnine (E 1) za 2009 in v prilogo k tej napovedi za samostojne podjetnice/podjetnike (podjetniški prihodki) za 2009 (E 1a)

Če se v pojasnilih brez podrobnejše oznake opozarja na zakonske določbe, se ta opozorila nanašajo na določila Zakona o dohodnini 1988 (ZoD 1988) v besedilu, veljavnem za 2009. **Prihodki** so pri prihodkih iz kmetijstva in gozdarstva, samostojne dejavnosti in obrtnega podjetja **dobiček**, pri drugih vrstah prihodkov **presežek prihodkov nad stroški v zvezi z ustvarjanjem dohodkov**. Podrobne davčnopravne informacije dobite v Pravidniku za obračunavanje dohodnine 2000 (v nadaljevanju Pravidnik za OD 2000) na spletu pod www.bmf.gv.at/Steuern/Richtlinien Steuerrecht.

A) Pojasnila k napovedi za odmero dohodnine (E 1) za 2009

1 Odbitni znesek za edinega hranilca znaša letno **364 evrov**. Poviša se, če imate otroke, in znaša **494 evrov**, za enega otroka in **669 evrov** za dva otroka. Znesek **669 evrov** se za tretjega in vsakega nadaljnega otroka poveča za vsakokrat **220 evrov**. Pogoj je, da ste bili v davčnem obdobju več kot šest mesecev poročeni, od svoje/ga zakonske/ga partnerice/ja niste živeli stalno ločeno in vaš/a neomejeno davku zavezani/a zakonski/a partner/ica ni prejel/a dohodkov nad 2.200 evrov. Če ste v davčnem obdobju za več kot enega otroka prejeli družinski dodatek za dobo najmanj sedmih mesecev, je vaš/a zakonski/a partner/ica smel/a zaslužiti največ 6.000 evrov. Pravica do odbitnega zneska za edinega hranilca je dana tudi v primeru zakonu podobne skupnosti, ki je v davčnem obdobju obstajala za več kot 6 mesecev, če je eden od partnerjev prejel vsaj za enega otroka družinski dodatek za več kot sedem mesecev. Kolikor se v nadaljnjem besedilu omenja „(zakonski/a) partner/ica“, so s tem mišljene tako poročene osebe, kakor tudi življenjski/e partnerji/ice z najmanj enim otrokom. Odbitni znesek za edinega hranilca pripada tistemu (zakonskemu) partnerju, ki ima večje prihodke, pri prihodkih v enaki višini v dvomu ženskemu (zakonskemu) partnerju, razen če gospodinjstvo pretežno vodi moški (zakonski) partner. Dobički iz kapitala se pri izračunu prihodkovnih mej za odbitni znesek za edinega hranilca upoštevajo tudi tedaj, če so z odbitkom davka od dobička iz kapitala ali s posebno davčno stopnjo 25% že dokončno obdavčeni.

2 Pravico do odbitnega zneska za samohranilca/ke imate, če v davčnem obdobju več kot šest mesecev niste živeli v skupnosti z (zakonsko/im) partnerico/jem in ste vsaj za enega otroka prejeli družinski dodatek za več kot sedem mesecev. Znaša letno **494 evrov** za enega otroka in **669 evrov** za dva otroka. Znesek 669 evrov se za tretjega in vsakega nadaljnega otroka poveča za vsakokrat **220 evrov**.

3 Pribitek za več otrok vam pripada, če ste v letu 2008 vsaj občasno sami ali skupaj z drugim staršem za skupaj najmanj tri otroke prejeli družinski dodatek in (družinski) dohodek 2009 ni presegal zneska **55.000 evrov**. **Pribitek za več otrok 2010** dobite v okviru odmere dohodnine za leto **2009**. Znaša **36,40 evrov** mesečno za tretjega in vsakega nadaljnega otroka. Za (družinski) dohodek se šteje obdavčljivi dohodek. Pri tem je treba upoštevati obdavčljivi dohodek. Stroški v zvezi z ustvarjanjem dohodkov, posebni izdatki in izredne obremenitve, ki jih je treba upoštevati v okviru obdavčitve, se pri ugotovitvi dohodka, ki ga je treba obdavčiti, odštejejo. Vaš obdavčljivi dohodek in obdavčljivi dohodek vaše/ga (zakonske/ga) partnerice/ja je za ugotovitev višine družinskega dohodka treba načelno sešteti. Dohodka se ne seštejeta, če s svojo/im

(zakonsko/im) partnerico/jem v letu 2009 več kot 6 mesecev niste živeli v skupnem gospodinjstvu ali če je dohodek enega izmed (zakonskih) partnerjev negativen. Pribitek za več otrok lahko zahteva načelno samo prejemnik/ca družinskega dodatka. Če pa se zanj ne izvede odmera davka (delojemalkam/cem), pa se lahko prejemnik/ca družinskega dodatka temu pribitku odpove v korist (zakonske/ga) partnerice/ja. Če za otroke, živeče v skupnem gospodinjstvu, prejmeta družinski dodatek oba roditelja, lahko eden od njiju uveljavi pribitek za več otrok, če drugi roditelj v to privoli.

4 Tu vpišite **prihodke** (dobiček ali izgubo) **iz kmetijstva in gozdarstva**. Če kot podjetnik/ca posameznik/ca svoje prihodke iz kmetijstva in gozdarstva ugotavljate pavšalno, priložite prilogo E 1c.

Morebitne druge priloge (npr. za vinogradništvo obrazec Komb 24) priložite, če vas k temu pozove finančni urad. Če ugotavljate dobiček z računom o prihodkih in izdatkih ali z bilanciranjem, priložite prilogo E 1a. Zavezanci/ke, ki sestavljajo bilanco, morajo poleg tega priložiti tudi izkaz o poslovnem izidu.

Prosimo upoštevajte, da je treba poslovni izid iz priloge E 1a, E 1c ali E 11 navesti **v celoti** (tekoči dobiček/izguba oz. pavšalirani dobiček vključno z morebitnimi dobički zaradi spremembe načina ugotavljanja dohodkov ali iz odsvojitve). Dobičke zaradi spremembe načina ugotavljanja dohodkov je treba navesti v višini sedmine celotnega zneska.

Pri **deležih** v prihodkih iz kmetijstva in gozdarstva, ki se določajo z ločeno ugotovitveno odločbo, se vpiše delež v dobičku, ugotovljen v prilogi E 11 (glej tudi točko 5, ki obravnava tudi prihodke iz kapitala). V primeru udeležbe je v napovedi za odmero dohodnine treba izbrati način obdavčitve za določene prihodke, in sicer: uveljavitev davčne olajšave za dobičke iz odsvojitve (glej točko 7), za ne iz podjetja vzete dobičke (glej točko 49) in "odškodnine zaradi razlastitve" (glej točko 8) ter opcijo za obdavčitev dokončno obdavčljivih dobičkov iz kapitala (glej točko 12).

5 Tukaj vpišite prihodke, ki jih pridobivate kot pripadnik svobodnih poklicev (npr. zdravnice/ki, odvetnice/ki, umetnice/ki), in prihodke iz drugega **samostojnega dela** (npr. kot člani/ce nadzornega sveta). Poleg tega tu navedite nadomestila dohodka za čas bolezni, ki jih prejmete kot samostojno zaposleni od preskrbovalnih ustanov. Če ste podjetnik/ca posameznik/ca (samopodjetnik/ca), priložite tudi prilogo E 1a. Zavezanke/ci, ki sestavljajo bilanco, morajo priložiti tudi izkaz o poslovnem izidu.

Prosimo upoštevajte, da je poslovni izid iz priloge E 1a treba navesti **v celoti** (tekoči dobiček/izguba oz. pavšalirani dobiček vključno z morebitnimi dobički zaradi spremembe načina ugotavljanja dohodkov ali iz odsvojitve). Dobičke zaradi spremembe načina

ugotavljanja dohodkov je treba navesti v višini sedmine celotnega zneska.

Pri **udeležbah**, ki se ne prištevajo vašemu poslovnemu premoženju kot podjetnik/ca posameznik/ca, vpišite delež pri dobičku iz priloge E 11b.

Če dobički iz udeležbe vsebujejo dokončno obdavčljive "domače" in/ali tuje dobičke iz kapitala, ki se obdavčijo s 25%, pod točko b) vpišite delež v dobičku vedno **brez** takih dobičkov iz kapitala. Tuji s 25 % obdavčljivi dobički iz kapitala se vpišejo pod oznako **783** (obdavčitev s 25%) ali skupaj z "domačimi" dokončno obdavčljivimi dobički iz kapitala pod oznako **782** (zahtevana davčna odmera, glej tudi točko 12).

V primeru udeležbe je v napovedi za odmero dohodnine treba izbrati način obdavčitve za določene prihodke, in sicer: uveljavitev davčne olajšave za dobičke iz odsvojitve (glej točko 7), za "odškodnine zaradi razlastitve" (glej točko 8), razporeditev prihodkov iz umetniške in/ali pisateljske dejavnosti (glej točko 10) ter opcijo za obdavčitev dokončno obdavčljivih dobičkov iz kapitala (glej točko 12).

6 Pod točko 7 vpišite ustvarjene prihodke iz **podjetniške dejavnosti (obrnega podjetja)**. Poleg tega tu navedite nadomestila dohodka za čas bolezni, ki jih kot podjetnik/ca-obrtnik/ca prejimate od preskrbovalnih ustanov. Če ste podjetnik/ca posameznik/ca, priložite tudi prilogo E 1a. Zavezanke/ci, ki sestavljajo bilanco, morajo priložiti tudi izkaz o poslovnem izidu.

Prosimo upoštevajte, da je poslovni izid iz priloge E 1a treba navesti v **celoti** (tekoči dobiček/izguba oz. pavšalirani dobiček vključno z morebitnimi dobički zaradi spremembe načina ugotavljanja dohodkov ali iz odsvojitve). Dobičke zaradi spremembe načina ugotavljanja dohodkov je treba navesti v višini sedmine celotnega zneska.

Če kot gostinsko podjetje ali podjetje, ki sprejema goste za prenočitve, iz uredbe z.zl. št. 227/1999 ali kot podjetje za maloprodajo živil in trgovanje z mešanim blagom iz uredbe z.zl. št. 228/1999, ugotavljate dohodke pavšalno, izpolnite 6. točko v prilogi E 1a. Prihodke iz pavšaliranega obrata/pavšaliranih obratov prepisite v točko a).

Pri **udeležbah**, ki se ne prištevajo vašemu poslovnemu premoženju kot podjetnik/ca-obrtnik/ca, vpišite delež pri dobičku iz priloge E 11.

Če dobički iz udeležbe vsebujejo dokončno obdavčljive "domače" in/ali tuje dobičke iz kapitala, ki se obdavčijo s 25%, pod točko b) vpišite delež pri dobičku vedno **brez** takih dobičkov iz kapitala. Tuji s 25 % obdavčljivi dobički iz kapitala se vpišejo pod oznako **785** (obdavčitev s 25%) ali skupaj z "domačimi" dokončno obdavčljivimi dobički iz kapitala pod oznako **784** (zahtevana davčna odmera, glej tudi točko 12).

V primeru udeležb je v napovedi za odmero dohodnine treba izbrati način obdavčitve za določene prihodke, in sicer: uveljavitev davčne olajšave za dobičke iz odsvojitve (glej točko 7), za ne iz podjetja vzete dobičke (glej točko 49) in "odškodnine zaradi razlastitve" (glej točko 8).

7 V določenih primerih je na **zahtevo** mogoče obdavčiti prihodke razporejeno na **tri** leta:

Razporeditev na tri leta je predvidena za dobičke iz odsvojitve in določene odškodnine [člen 37 (2) vrstica 2].

Dobički iz odsvojitve so dobički iz prodaje (prenehanja poslovanja) celotnega podjetja, dela podjetja ali solastništva, ki jih je treba vpisati sprva v celoti (oznaka **9020** v E 1a). Uveljavite lahko progresijske olajšave, če ste podjetje ustanovili ali pridobili proti plačilu pred več kot **sedmimi leti** in podjetja niste odsvojili proti renti: Dobiček iz odsvojitve se lahko obdavči razporejeno na tri

leta. V tem primeru vpišite 2/3 dobička iz odsvojitve pod oznako **311/321/327**. V določenih primerih (zlasti če davčni/a zavezanec/ka, starejši od 60-ih let, po odsvojitvi/likvidaciji podjetja preneha s poslovanjem) lahko namesto tega zahtevate tudi polovično davčno stopnjo (glej tudi točko 48). V teh primerih **odpade** davka prosti znesek. Če ne uveljavite nobene teh progresijskih olajšav, pri oznaki **313/323/329** vpišite davka prosti znesek 7.300 evrov (oz. sorazmerni prosti znesek, če ste odsvojili del podjetja/delež sopoljetnice/ka).

Izgube zaradi spremembe načina ugotavljanja dobička se ob nadaljevanem poslovanju razdelijo na sedem let. Če je v letu 2009 taka izguba nastala, jo vpišite nezmanjšano pod oznako **9010** obrazca E 1a [če ste kmet/ica ali trgovec/ka z živili in ugotavljate dohodke pavšalno: oznaka **9010** pod točko 6 napovedi za odmero dohodnine]. Prosimo upoštevajte, da smejo oznake **310**, **320** ali **330** vsebovati samo sedmino izgube zaradi spremembe načina ugotavljanja dobička.

8 Na pet let je mogoče razporediti dobičke iz „**odškodnin zaradi razlastitve**“; to so dobički iz izločitve gospodarskih dobrin po uradnem posegu ali za preprečitev takega posega. Če take dobičke želite razporediti, vpišite 4/5 dobička, ki ga je treba izločiti, pod oznako **312/322/328**.

9 Do leta 2004 je za primer prenehanja poslovanja veljala ureditev, ki je za (naknadno) obdavčitev tih rezerv mešano koriščenih **poslovnih poslopij** zaradi (pretežnega) dajanja v najem ali zaradi koriščenja za ustvarjanje poslovnih prihodkov v obdobju petih let po prenehanju poslovanja določala **razporeditev na deset let**. Če so po prenehanju poslovanja pred letom 2005 bili izpolnjeni pogoji za naknadno obdavčitev 2009 in zavezanec/ka za poslovne odhodke ni uveljavil/a opcije iz člena 124 b vrstica 110 za uporabo pravnega položaja od leta 2005, je na predlog treba naknadno obdavčljivi znesek razporediti na deset let (začenši 2009). V tem primeru vpišite tistih 9/10, ki jih izločate, pod oznako **315/316/317**.

10 Pozitivni prihodki iz **samostojne umetniške in/ali pisateljske dejavnosti** v letu 2009 se na osnovi nepreklicnega zahtevka lahko enakomerno razporedijo na leta 2009, 2008 in 2007. V tem primeru se davčna odmera za leta 2008 in 2007 zaradi upoštevanja vsakič tretjine obnovi. Razporeditev je mogoča samo, če je saldo iz slehernih prihodkov iz umetniške in/ali pisateljske dejavnosti pozitiven.

Razporedljive prihodke je najprej treba navesti v celoti (ne zmanjšano), 2/3 tega zneska je treba vpisati pod oznako **325**; vpisani znesek se pri poznejšem obračunu izloči.

Tako razporeditev na tri leta lahko uveljavite tudi za prihodke iz tujine iz dejavnosti kot umetnica/k in/ali pisatelj/ica. Kolikor ima pravico obdavčevanja na podlagi sporazuma o dvojnem obdavčenju druga država, je razporeditev na tri leta treba upoštevati v okviru pridržka progresije (oznaka **440**). Če je v sporazumu o dvojnem obdavčenju predvideno zmanjšanje davčnega dolga za v tujini plačani davek, se razporeditev na tri leta upošteva tudi pod oznakama **395**, **396**. Z vlogo za neodmero obresti za ne plačane/ne vrnjene davke (člen 205 odstavek 6 Zakona o zveznih dajatvah) zagotovite, da se zaradi nove odmere dohodnine za predhodna leta ne predpišejo obresti za ne plačane/ne vrnjene davke.

